

PLATFORMA

za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Forumu civilnog društva i Think Tank organizacija (Civil Society and Think Tank Forum), koji će se održati od 10. do 11. oktobra 2024. godine u Berlinu, Savezna Republika Njemačka

I Opšte informacije

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, će učestvovati na Forumu civilnog društva i Think Tank organizacija (Civil Society and Think Tank Forum), koji će se održati od 10. do 11. oktobra 2024. godine u Berlinu, Savezna Republika Njemačka. S tim u vezi, prof. dr Jakšić-Stojanović će učestvovati na panelu pod nazivom „Pogledi mladih – kako napraviti razliku?“.

Od drugog samita Berlinskog procesa 2015. godine, Forum civilnog društva i Think Tank organizacija ima za cilj da formuliše, predstavi i diskutuje o političkim preporukama na teme koje su ključne za Zapadni Balkan. Rezultati ovog Forumu se redovno predstavljaju na sastancima ministara spoljnih poslova, kao i na Samitu Berlinskog procesa.

Forum organizuje Aspen Institut Njemačka u saradnji sa Udruženjem jugoistočne Evrope i uz podršku njemačkog Saveznog ministarstva inostranih poslova.

Aspen Institut Njemačka osnovan je u Berlinu 1974. godine i od tada aktivno promovise ideju transatlantske zajednice i slobodnog i otvorenog društva. Aspen Institut je međunarodna, nestranačka i dobrotvorna organizacija i dio je globalne Aspen mreže. Njegova misija je da njeguje liderstvo zasnovano na vrijednostima, ohrabrujući pojedince da razmišljaju o idealima i idejama koje definišu dobro društvo, i da obezbijedi neutralno i uravnoteženo mjesto za diskusiju i djelovanje po kritičnim pitanjima. Na brojnim simpozijumima, konferencijama i diskusijama, Institut Aspen Njemačka se bavi teškim pitanjima savremene politike a u cilju pronalaženja zajedničkih rešenja za izazove našeg vremena.

II Značaj učešća

Na 10. godišnjicu Berlinskog procesa, Forum civilnog društva i Think Tank organizacija okuplja niz različitih aktera civilnog društva, koji predstavljaju preko 115 organizacija, kako bi aktivno oblikovali i učestvovali u Berlinskom procesu.

Berlinski proces ima za cilj da unaprijedi regionalnu saradnju, kao i saradnju sa EU u brojnim oblastima politike, kako bi podržao zemlje u regionu u postizanju standarda EU i donio konkretne koristi građanima u regionu. Berlinski proces je uspostavljen 2014. godine, kao platforma za unapređenje saradnje između Zapadnobalkanske šestorke i zemalja domaćina Berlinskog procesa, kao i EU.

Forum, koji prethodi Samitu Berlinskog procesa, pruža jedinstvenu priliku nudeći civilnom društvu priliku da se sa svojim političkim preporukama obrate direktno ključnim donosiocima odluka sa Zapadnog Balkana. Ovaj događaj će dati političke preporuke i to kroz diskusiju i razmjenu mišljenja između civilnog društva, vlada i drugih ključnih aktera sa Zapadnog Balkana i EU. Ovogodišnji Forum neće samo dati preporuke civilnog društva, već će i iznijeti ideje o budućnosti Berlinskog procesa.

Tematske oblasti kojima će se baviti učesnici Foruma su: EU integracije i Berlinski proces, suočavanje sa prošlošću/pomirenje, rod i različitost, zajedničko regionalno tržište i mobilnost, energija, klimatske promjene i dekarbonizacija, usklađivanje zaštite životne sredine i ekonomskog razvoja, dezinformacije i sajber prijetnje, vladavina prava i borba protiv korupcije, te uključivanje manjina i pitanja i perspektive mladih.

S tim u vezi, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Jakšić-Stojanović će učestvovati na panelu „Pogledi mladih – kako napraviti razliku?“. Fokus ovog panela je na pitanjima koja animiraju mlade na Zapadnom Balkanu, te kakve pokrete pokreću ili podržavaju mladi ljudi. Nadalje, ključno pitanje je kako glasovi mladih treba da budu uključeni u Berlinski proces i druge rasprave o budućnosti Zapadnog Balkana.

Učešće crnogorske delegacije na ovom Forumu je od velikog značaja u smislu procesa evropskih integracija, predstavljanju novih politika i aktuelnih reformi, kao i planiranih unapređenja, kako u oblasti obrazovanja, tako i u oblastima koja su od značaja za mlade: usavršavanje, internacionalizacija obrazovanja, mobilnost, zapošljavanje, itd.

III Razlozi za učešće

Na Forumu civilnog društva Berlinskog procesa biće riječi o pitanjima iz 10 različitih oblasti sa visokim predstavnicima vlada iz zemalja WB6, zemalja članica EU i predstavnicima EU. Doprinosi ovih predstavnika mogu biti primjeri najbolje prakse iz određene zemlje u datoj oblasti. Oni takođe mogu poslužiti da daju perspektivu o tome kako će se određeno pitanje rešavati na ovogodišnjem glavnom samitu Berlinskog procesa, informišući civilno društvo o stanju u određenoj oblasti.

Usklađivanje obrazovanja i zapošljavanja je jedno od ključnih pitanja na kojima Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija predano radi. Ono predstavlja pitanje koje direktno pogađa populaciju mladih, a cilj je da stvorimo uslove kako bi mladi ljudi nakon obrazovanja stekli pravo na zaposlenje po mjeri mladog čovjeka.

Mjere koje se direktno tiču pomoći mladima su dio više strateških dokumenata sa posebnim fokusom na Garanciju za mlade, gdje je predloženo više mjera u cilju poboljšanja položaja mlade populacije. Lični razvoj svakog pojedinca je jedan od važnih segmenata cjeloživotnog učenja i sticanja dodatnih znanja i vještina koje direktno utiču na zaposlenje u konačnom.

Takođe je važno izdvojiti učešće mladih u procesima donošenja odluka, kao i veću zainteresovanost za evropske integracije, na način da pokrećemo njihovo

interesovanje i entuzijazam, a paralelno razvijamo proces demokratije koji je jedan od ključnih vrijednosti Evropske Unije.

Obrazovna mobilnost mladih takođe može doprinijeti poboljšanju položaja ove populacije, ali i pružiti da pored sticanja znanja, mladi imaju priliku da upoznaju i druge kulture, steknu nova znanja o mogućnostima daljeg učenja i na kraju stečeno znanje primijene u kompanijama u svojoj zemlji.

S obzirom da obrazovanje pruža svakom učeniku i studentu mogućnosti i iskustva koja su im potrebna da aktivno učestvuju u građanskom životu, Forum je idealna prilika da se čuju iskustva i izazovi drugih zemalja a u cilju napretka omladine sa posebnim fokusom na svijet rada, što doprinosi socijalnoj pravdi i zajedničkom ekonomskom prosperitetu.

Članovi delegacije će imati priliku da se kroz učešće na panelima upoznaju sa primjerima dobre prakse, da čuju izazove sa kojima se ostale države suočavaju, kao i da predstave napore koje Crna Gora ulaže u relevantnoj oblasti.

IV Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore čine:

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija,
2. Isidora Injac, samostalna savjetnica II, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija.

V Troškovi puta i boravka

Sredstva za troškove puta i boravka delegacije obezbijediće Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija.